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Podminéna pravdépodobnost:

U Pravdépodobnost jevu A vypoctenou za dodatesného piredpokladu, Ze se vyskytnejev B oznacujeme P(A/B)
A...B P(A/B)

U Pravdépodobnost jevu B vypocétenou za dodateiného predpokladu, Ze se vyskytne jev A oznacujeme P(A/B)
B...A P(B/A)

[

a) Urcete pravdépodobnost, Ze pii hodu pravidelnou hraci kostkou padne ¢islo 5

b) Urcite podminénu pravdépodobnost, Ze padne ¢islo 5, za podminky, Ze padio liché ¢islo
A —padnec¢ido5

B — padneliché ¢islo

a) 1
P(A)= — - nepodminéna pravdépodobnost
6
b) 1
P(A/B) = ——
3
Podminéna pravdépodobnost:
P(A N B) P(A N B)
P(AIBy)=— P(B)>0 PB/A)= — PA)>0
P(B) P(A)

U P(A/B) = P(A) =>jevy A aB jsou nezdvislé
U P(B/A) = P(B) => jevy A aB jsou nezavislé

i P(ANB) = P(A/B) . P(B) = P(A) . P(B/A)
i P(ANB) = P(A) . P(B)

Vzorec Uplné pravdépodobnosti:

A...Hy, Hy ... Hy

Jev A ve spojeni s jednim z nahodnych jevia Hy=> jev A se miZe vyskytnou pravé s jednim z nahodnych jevi Hy
Jevy Hy, Hy, ..., Hyjsou neslucitelné

H;UH,U...UH,=U —tvori Uplnou supinu neslucitelnych ndhodnych jeva

Hypotézy = ?

A =(ANH;) U (ANHy) U ... U (ANH,) —vSechny jevy jsou neslucitelné

P(A) = P(ANH;) + P(ANH,) + ... + P(ANH,) = P(H,) . P(A/H;) + p(H2) . p(A/Hy) + ... + p(Hy) . p(A/Hy)
=Y'P(Hi) . P(A/H)

Bayesuv vzorec:
Nastal nahodny jev A — co bylo jeho pri¢inou?

P(H/A) i=1,2,...,n
P(HINA) P(H)) . P(A/H;)
P(H/A) = =
P(A)

:Zl:P(Hi) . P(A/H)

Pr..

Pri vySetfovani pacienta mé lékar podezieni na 3 navzdjem se vylucéujici onemocnéni. P vyskytu 1. choroby je 0,3,
2. choroby 0,5 a 3. choroby 0,2. Je znamo, Ze podrobnéjsi laboratorni zkouska dava pozitivni vysledek u 15%
nemocnych 1. nemoci, u 30% nemocnych 2. nemoci a u 30% u nemocnych 3. nemoci. Jaka je P 2. nemoci, jestlize
laboratorni vySetieni dalo pozitivni vysledek.

H; — 1. nemoc P(Hy) =0,3

H,— 2. nemoc P(H,) = 0,5 Apriorni pravdépodobnost — soucet dava 1

Hs;— 3. nemoc P(Hs3) = 0,2
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A — pozitivni laboratorni vysledek
P(A/H;) = 0,15

P(A/H,) = 0,30
P(A/H3) = 0,30
P(H,) . P(A/Hy) 05.0,3
P(HJ/A) = = = 0,588 = 58,8%

n 03.015+05.0,3+0,2.0,3
,;P(HZ) . P(A/Hy)

P(H/A) = 0,176
P(H3y/A) = 0,235 Aposteriorni pravdépodobnost — soucet dava 1

Hromadnost nahodnych jevii — jevy se mohou neomezen¢ opakovat

Subjektivni pravdépodobnost — individudini stupeii osobniho presvédéeni (davéry) ve vyskyt néjakého jevu —
tyka se vzacnych jeva.
Misto ¢iselného vyjédreni se pouzivaji slovni vyrazy, napt. krajné nepravdépodobné atd.

Axiomatické pravdépodobnost — co mame pravdépodobnosti rozumgt

Jeto ¢idlo, které vyhovuje tiem vlastnostem (axiomam):

U Axiom nezapor nosti — pravdépodobnost jevu A je vzdy ¢islo nezgporné—> P(A) >0

U Axiomnormy —> P(U) =1

U Axiom aditivity — jestlize jevy piedstavuji konetnou nebo spocetnou posloupnost nesluéitelnych nahodnych
jevi > P(A1 UA,U ... UA,) = YP(A)

NAHODNE VELICINY:

Definice — nahodna vei¢ina je takova ndhodna veicina, kterd mize nabyvat rtznych hodnot nebo hodnot
z raznych intervali v zavislosti na ndhodg.
Predstavuje kvantitativni (¢iselnou) charakteristiku nahodného pokusu

Nahodny pokus — kazda procedura, jeiz vysledek je predem nejasny — Ize ho popsat nahodnym jevem nebo
néhodnou veli¢inou

U Néahodny jev — piedstavuje kvalitativni charakteristiku jevu, slovni popis — napt. je pékné pocasi

U Nahodna velicina— predstavuje kvantitativni charakteristiku jevu, ¢iselny popis

Typy ndhodnych veliéin:

U Diskrétni (nespojité) ndhodné veliciny — miZe nabyvat hodnot od sebe navzgem izolovanych, napi. pocet
cestujicich prepravenych autobusem za uréitou dobu

U Spojité ndhodné veliciny — pri zakresleni na osu by to byla primka
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